

一床棉絮·古田会议·党建密码



1月25日拍摄的古田会议纪念馆陈列的旧棉絮



1月25日拍摄的古田会议会址



这是一床灰黑的棉絮，在古田会议纪念馆第二陈列室的文物中毫不起眼。

“但就在这陈旧的棉絮背后，却有着一个鲜活故事，蕴含着党的初心密码。”古田会议纪念馆讲解员廖丽芸深情讲述了这段往事：

时光回到1929年初冬，毛泽东来到闽西特委驻地古田苏家坡，领导闽西北区域的革命斗争。

一天夜里，他提着小马灯走家串户，了解群众的生产生活。见炊事员杨冬冬的房间灯亮着，门开着，毛泽东就走了进去，与她拉起家常。

山区的冬夜冷气逼人。毛泽东发现，杨冬冬的床上只铺了薄薄一层稻草，盖的是田间劳作时防雨用的破棕衣，便关切地问：大婶，你年纪大，天那么冷，就盖这个棕衣能行吗？

杨冬冬笑了笑说：忍忍也就过去了。

毛泽东又问：暴动时你没分得棉被？

杨冬冬忙说：分啦，儿子随赤卫队去执行任务，我就让他把那床被子带走了。

听到这儿，毛泽东很感动：大婶，现在我们的生活还很艰苦，但你们这么热情支援红军，我们的革命事业一定能成功！

说完，毛泽东匆匆回到自己房间，卷起床上仅有的一张毛毯，又来到杨冬冬的房间，把毛毯塞到她的手里说：这条毛毯总比那棕衣暖和一点，天气冷了，保重身体要紧啊！

杨冬冬激动地落下泪来。

闽西特委的同志得知此事深受感动，考虑毛泽东尚在病中，就给他买了一

广告

墙布有色差，你知道是什么原因吗？

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

当下无缝墙布在家装市场中非常受欢迎，逐步占据软装装饰“C位”角色，但是其中也难免存在色差问题的困扰。是哪些因素导致了色差出现？下面蓝港小编和大家一起来探讨。

天然材质产生色差

天然材质产生的色差，在家具、瓷砖、地板等行业中普遍存在，广大的生产商、消费者早已达成共识。同样壁布如果采用了天然的材质，如布浆纤维等，因为天然材质不同造成的色差，这种情况无法避免，但这绝非是产品的质量问题。所以在挑选壁布时一定要事先了解清楚，这样可以减少后期出现的诸多问题。

制造过程产生色差

在生产过程中的温度、湿度的变化，工艺的误差会导致生产出来的产品出现颜色的变化。布基的薄厚、密度以及布的吸水性等略有不同，会导致印染

颜料的附着程度不同，从而造成色差问题。印刷时压滚两端的压力存在细微的区别可能造成同一卷壁布两端颜色差异。壁布生产批次不同，如生产换班、更换原材料、设备维护以及存放时间不同等原因都会影响产品色泽。产品生产时间不同（氧化程度）、阳光照射（紫外线的影响）等因素，也可能导致色泽差异。

施工过程产生色差

墙布在张贴过程中受到胶液等其他外物的污染，贴墙布时使用工具力度不均匀造成透胶溢胶，透胶、溢胶和返碱现象都会造成局部色差。好马配好鞍，首先不要为了图便宜而买廉价的墙布胶，从而影响家装大事。施工前一定要注意做好墙体处理，涂刷墙基膜，有效紧固墙面，隔离墙面与墙布，防霉防潮抗碱。墙布被胶液等外物污染要及时进行擦洗清洁。施工时一定要循序渐进，

切勿急躁，标准化墙布施工非常重要。同时，选择好的辅料产品也是避免后期出现色差问题的关键所在。

买壁布，选蓝港，不起霉、不翘边！

买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识，希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com

••脱贫攻坚答卷••

六盘山深处的“老马茶馆”

接近年关，六盘山深处的“老马茶馆”少了许多山外来客，64岁的老马也开始闲下来了，干净整洁的乡间小道上多了这位回族老汉牵着孙子遛弯的身影和爽朗的笑声。

“游客少了，我就打扫打扫茶馆，再转一圈村史馆，我是村史馆管理员。挺舒心的，感觉自己越活越年轻了。”老马笑着说。

老马叫马克俊，家住宁夏固原市泾源县大湾乡杨岭村。泾源县地处素有“苦甲天下”之称的西海固地区，曾是国家级贫困县，也是少数民族聚居区，全县约78.8%是回族人口。

回族喜欢养牛，泾源县一直也有养牛的传统。过去因出行不便、土地贫瘠，杨岭村是典型的贫困村。就在几年前，村民大多住的还是土坯房，走的是泥洼路。

老马曾经是村里的贫困户，和老伴儿靠着几亩薄田和3头老黄牛过活。“也就勉强温饱吧，过了今天愁明天。”老马说。

2016年，在“买牛有补贴，养牛有贷款”的政策扶持下，老马贷了5万元，买了两头安格斯基础母牛，还扩建了牛棚。当年年底，老马就脱了贫。

村里建成集中养殖园区后，老马把牛送去“托管”，每年每头牛有900多元保底分红。自家的牛棚空了，留着做什么？老马去福建产业观摩后，有了新想法——开茶馆。

这些年，得益于精准扶贫，杨岭村变美了，变干净了，游客多了，村里人气旺了。旅游环线修起后，“花田花海”种起来了，农家乐办起来了，“老马茶馆”适时开张了，飘出诱人的八宝茶香。

“好日子是通过辛勤劳动得来的。远处的客人到我这歇一歇脚，喝点热茶，我也搞点收入，两全其美。”老马说。

记者了解，作为中国畜牧业协会认证的“宁夏安格斯肉牛繁育基地”，泾源县安格斯肉牛存栏达到2.5万头，仅杨岭村肉牛存栏量就近千头。目前，杨岭村已初步形成肉牛养殖、旅游、养蜂等特色产业，全村人均可支配收入破万元，约75%的村民有了两个以上产业。

古色古香的茶架、现代感十足的玻璃墙、农味十足的玉米和辣椒串……这间“混搭”风格的茶馆，成为村里独特一景。“虽然受到新冠肺炎疫情影响，但去年还是挣了八九千块。”老马说。

老马这两年还增加了茶叶种类，学了新配方，新盖了3间卫浴齐全的客房，已经接待了好几拨游客。接下来，他打算以茶馆作平台，为家乡的麻花、馓子、蜂蜜等“带货”，让游客一边品茶一边尝尝家乡特产美食，走时捎带些回去。

“我们不但要脱贫，还要奔小康。”老马声音洪亮。

据新华社

本世纪的“立春”有点意思

不在2月3日就在2月4日，前者39次后者61次

“寒”尽“春”来。2月3日，将迎来二十四节气中的“立春”，这是进入本世纪，继2017年之后，第二次在2月3日“立春”。天文专家指出，本世纪100年中的所有“立春”不是在2月3日就是在2月4日，其中，出现在3日的共有39次，出现在4日的共有61次。

二十四节气是我国古代先民根据太阳在一年中对地球产生的影响而概括总结出的一套气象历法，在没有“天气预报”的中国古代，二十四节气扮演了相当重要的角色。

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍，二十四节气是把黄道分为24段，太阳在黄道上视运动每转15度定为一个节气。因太阳在黄道上视运动并不均匀，再加上受闰年制度、公历农历转换、岁差等因素影响以及复杂的计算，所以各节气的时间长度也不尽相等。以“立春”为例，它的日期在公历每年的2月3日至5日之间变化。

20世纪100年的统计显示，“立春”只有2月4日和2月5日这两天，没有2月3日，而本世纪100年的统计显示，“立春”只有2月3日和2月4日这两天，没有2月5日。其中，“立春”出现在2月4日共有61次，出现在2月3日共有39次。综合这200年的情况来看，2月4日“立春”是出现最多的。

据新华社